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ATA RESUMO DA REUNIÃO DA DIRETORIA ESTADUAL – CRUZ VERMELHA BRASILEIRA – FILIAL MATO GROSSO DO SUL 

DATA 28 de junho de 2023, com início às 19:12h 

 
 

PRESENÇAS 

1. Aline Jussara Tagliaferro Carlos Presidente 

2. Andreia Leite Diretora Adjunta 

3. Carlos Chaves        Diretor Financeiro 

4. José Ramírez Vice-presidente 

5. Susan Chambi Vice-presidente 

6. Fabio Duarte Diretor de Projetos 

7. Cristiane Viegas Diretora Adjunta 
 

AUSÊNCIAS 
8. Não houve         

  

 

 
PAUTA DO EDITAL 

 

 
DOCUMENTOS 

ANEXOS 

 
MANIFESTAÇÕES 

 
DECISÕES 

ITEM I – Leitura e 
Aprovação da Ata 
da Reunião anterior 
 

https://acrobat.adobe.co
m/link/review?uri=urn:aa

id:scds:US:5e307b4a-
a377-35bc-8b4e-

e13d98c1e195 

A presidente Aline Tagliaferro leu a ata da reunião anterior e solicitou que todos 
se manifestassem a favor ou desfavor dela.  

Decidiu-se que todos 
estão em comum 
acordo. 

ITEM 02 -  
Informes sobre a 

reunião com o 

Governador 

Eduardo Riedel 

 
 

Não houve 

Diretora Cristiane relatou que a reunião com o Governador foi bastante positiva, 
que o governador foi muito atento às nossas demandasse e que ele é um bom 
gestor, sugeriu que entrássemos em contato para uma devolutiva. A Presidente 
Aline informou que procurou a Dra. Crhistine, adjunta da Saúde, mas não obteve 
retorno, também informou a todos que não foi solicitado ao governador 
verbalmente uma sede, mas que foi entregue o projeto escrito ao mesmo. 
Também relatou que colocamos a CVBMS à disposição para auxílio com a Defesa 
Civil e PS nas escolas e o Governador ficou de solicitar aos secretários da Defesa 
Civil e SED que entrassem em contato conosco. 

Ficou decidido que 
enviaríamos uma 
resposta ao mesmo e-
mail copiando as 
pessoas que 
participaram da reunião 
em primeiro momento e 
caso não obtivéssemos 
resposta seguiremos por 
uma aproximação 
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O Vice Presidente José Ramires pontuou que a Defesa Civil está realizando uma 
série de simulações e capacitações e acredita ser de grande importância procurar 
o Cel. Djan, que é o responsável pela Defesa Civil e questionar se o termo de 
cooperação entre a DC e a CVBMS ainda está vigente e colocar-se a disposição da 
mesma, também destacou que existe abertura para parceria com a secretaria de 
assistência social, para atendimento aos migrantes já que estão implantando 
programas para tais atendimentos. A diretora Cristiane pontuou que é importante 
estar presente e fazer as conversas políticas, já que o CNPJ está ativo e estamos 
aptos a realizar as parcerias e indicou que fizéssemos uma parceria com a 
Assomasul e conversas com os municípios. A presidente Aline disse que sim, que 
é importante iniciar um diálogo, mas que existem outros assuntos a tratar antes 
e solicitou para que passassem para a pauta de número oito, que foi 
imediatamente anunciada. 
 

política para dar 
encaminhamento à 
proposta de parceria. 

ITEM 03 –  
Discussão sobre as 

demandas 

jurídicas da filial 

Não Houve Foi relatado pela presidente que foi realizado um acordo com o Conselheiro 
Willians no processo judicial em que em até 60 dias úteis será aberto um processo 
interno administrativo para apuração se a conselheira Nélida pediu ou não a 
renúncia formal de afastamento do conselho estadual, e que independente do 
resultado dessa apuração o conselheiro não irá mais ingressar contra a CVBMS 
sobre o mesmo assunto. 

Passar a demanda para 
orientação com a 
Assessoria Jurídica. 

ITEM 04 –  
Discussão sobre o 
andamento da 
regularização 
contábil e 
identificação das 
dívidas da filial 

Débitos Receita 
CVBMS.xlsx 

 

A Presidente mostrou aos membros da diretoria a planilha de dívidas da receita 
federal, que está em torno de R$315mil reais, destacando que não é possível 
realizar parcerias com órgãos governamentais de qualquer esfera já que não é 
possível a emissão de certidões negativas de débitos junto à receita, o que é 
condição para recebimento de recursos. Foi informado aos diretores que que em 
1.118 dias de intervenção não foi realizado nenhuma escrituração fiscal e 
nenhuma das obrigações contábeis foram cumpridas, o que geraram as multas. 
Que para regularizar e ativar o CNPJ, foi necessário lançar os três últimos anos 
com movimentação zerada, para que a partir do desbloqueio das contas bancárias 
os extratos das movimentações fiquem disponíveis para a partir de então verificar 
as movimentações e repassar a escrituração real da movimentação na receita 
federal. Foi destacado pela presidente que é necessário um planejamento para o 
pagamento dessas contas, pois mesmo que parcelássemos em 60 meses na 
receita, deveremos ter recursos mensais para honrar este compromisso. 

Sem decisão. 

https://1drv.ms/x/s!Aq7Ttd5I9uK5ielpQ-tdph6v6VnxcQ?e=Cjho0Z
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Para fechar parcerias com o governo imediatamente, é necessário que tenha 
garantido a entrada de no mínimo o valor das parcelas ou fazer qualquer serviço 
de forma totalmente voluntária. A Vice-presidente Dra. Susan avaliou que é 
realmente necessário um planejamento para levantar tais recursos, seja com 
cursos ou parcerias com empresas privadas. O Vice-presidente José Ramires 
pontuou que é possível fazer conversas políticas e receber recursos mesmo sem 
apresentar as documentações, e que poderíamos conversar com o prefeito de 
Porto Murtinho para angariar recursos das empresas privadas que ele possui. 

ITEM 05 –  
Discussão sobre a 

necessidade de 

contratação de 

profissional para a 

realização da 

conciliação 

bancária e análise 

da movimentação 

financeira 

entregue pela 

intervenção 

Não Houve 
 

A presidente Aline informou que há necessidade de contratar um profissional que 
faça a conciliação bancária dos últimos três anos para a verificação e prestação de 
contas com o dinheiro da filial MS, destacando que a intervenção assumiu a filial 
com mais de R$100mil em caixa e devolveu com as dívidas apresentadas. 
A empresa de contabilidade fez a proposta de realizar a conciliação bancária ao 
custo de R$1.500,00. 
A Diretora Cristiane questionou se esse não seria o papel da contabilidade e foi 
elucidado que isso seria uma espécie de auditoria de contas, e que da última vez 
esse serviço foi contratado pelo valor de R$30mil reais e que infelizmente não 
haveria recursos para realizar tal contratação. 

A Diretora Cristiane ficou 
de buscar alguém que 
fizesse esse trabalho de 
maneira voluntária. 

ITEM 06 –  
Informes sobre a 

regularização do 

acesso às contas 

bancárias da 

CVBMS  

Não Houve. 
 

A Presidente Aline informou que teve acesso as contas bancárias do Sicredi e CEF 
no dia 19 de junho, com saldo total aproximado de R$19mil reais e que pagou 
fornecedores atuais, que são as psicólogas, a clínica de psicologia e servidor de 
site e e-mails institucionais, que estavam com atraso no pagamento desde o mês 
de fevereiro de 2023. Destacou a necessidade de contratação de um sistema 
financeiro que dê agilidade e transparência nas entradas e saídas de recursos da 
CVBMS, já que não há recursos para contratação de uma pessoa que possa fazer 
isso manualmente no momento. 

 

ITEM 07 –  
Deliberar sobre o 

encaminhamento a 

ser dado ao 

Veículo Doblò 

Não houve A presidente Aline informou que conseguiu recuperar o veículo Dobló com a ajuda 
do voluntário Alfredo, e que está guardada na oficina e irá receber um orçamento 
para o conserto dele. A presidente sugeriu que se faça uma rifa do veículo com 
10mil números a R$10,00 para que se capte R$100mil em recursos e com esses 
recursos haverá o investimento de quitação de débitos oriundos de IPVA, 
Licenciamento e multas que somam juntos a quantia de aproximadamente R$5mil 

Levantar os custos e 
orçamentos para a 
realização da rifa. 
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reais e os custos dos investimentos em comunicação para a venda da rifa. A 
proposta da rifa foi aprovada por unanimidade por toda a diretoria. 

ITEM 08 –  
Discussão sobre a 

necessidade de 

realização de 

Planejamento 

Estratégico 

Não Houve. 
 

A Presidente Aline destacou que somos um grupo grande de voluntários, 
entretanto, em uma ação de apoio a um evento de migrantes realizado 
recentemente, foi necessário buscar apenas seis voluntários para participar e não 
conseguimos, ou seja, em um grupo de quase 200 pessoas, não conseguimos que 
apenas seis se voluntariassem para a ação, destacou que o fato de a CVBMS ter 
parado suas atividades por tanto tempo, fez com que o grupo se desconectasse e 
existe a necessidade de agrupar essas pessoas, chama-las de volta. Alertou que se 
não for realizado um planejamento para a reintegração dos voluntários teríamos 
que voltar a pagar os voluntários para toda e qualquer ação, conforme foi feito no 
período de intervenção, perdendo totalmente o sentido de voluntariado, 
ressaltando a urgência e necessidade de avançar para o planejamento estratégico 
da filial para dar foco e atenção aos problemas que deverão ser tratados com mais 
urgência e quais os caminhos que deverão ser tomados, estabelecendo metas 
para a gestão e a governança da CVBMS. 
Diretor Fábio destacou a importância do planejamento estratégico, mas que 
precisamos nos preparar para dedicar tempo para realizá-lo e se posicionou a 
favor de realizarmos as conversas políticas paralelamente. 
A diretora Andréia se colocou a disposição para ajudar com o planejamento 
estratégico pois tem expertise na área com gestão em saúde, mas salientou que 
é necessária a construção da política de voluntariado antes de qualquer ação. A 
Vice-presidente Dra. Suzan também se colocou à disposição e solicitou a inclusão 
do voluntário Dr. Orlando para ajudar no planejamento, já que ele havia pegado 
uma sociedade nacional em situação semelhante e conseguiram reconstruir. O 
Vice-presidente José Ramires apontou que acredita ser necessário fazer conversas 
anteriores com os munícipios para pautar o planejamento estratégico e ver como 
iremos captar de recursos e indicou que façamos uma reunião com o 9º Batalhão 
do corpo de bombeiros pois no passado ofereceram estrutura à CVBMS. 
Para dar continuidade a este assunto a Presidente pediu para que fosse passado 
para as pautas de número quatro, cinco e seis. 

A primeira reunião de 
planejamento 
estratégico ficou pré-
agendada para 13 de 
julho às 19h. 
 

ITEM 09 –  
Discussão sobre a 

necessidade de 

Não Houve. 
 

A presidente informou que é fundamental organizar o departamento de 
comunicação da CVBMS, que teve uma reunião com o Diretor Fábio e que ele ficou 
de apresentar um projeto de comunicação e alinhar com o conselheiro Helder, 

Aguardando o projeto de 
comunicação. 
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reorganização do 

Departamento de 

Comunicação da 

CVBMS 

que é especialista em marketing e comunicação e se colocou à disposição para 
executar o projeto a ser apresentado. 

ITEM 10 -  
 Demais assuntos 

de interesse 

Não Houve. 
 

A presidente Aline solicitou que todos da diretoria façam as reuniões com 
possíveis parceiros, José Ramires com a Defesa Civil, Dra. Cristiane com o prefeito 
de Porto Murtinho, e os demais com possíveis parceiros. 
O Vice-presidente destacou a importância de iniciar as capacitações com os 
voluntários e pressionar o comitê consultivo de voluntariado que iniciem os 
trabalhos para que seja proposto o programa de capacitação dos mesmos e 
recadastramento, para posterior chamamento de voluntários novos. 
A Presidente informou que tomou conhecimento de que há um conselheiro que 
não estava fora da CVBMS, Sr. João Assis e que o procurou para informar e 
questionar se ele gostaria de voltar a participar dos processos da CVBMS, porém 
ele não deu uma resposta pois prefere aguardar que seja entregue o relatório final 
da intervenção. 
A diretora Cristiane alertou que a SEDHAST abrirá edital para projetos com 
migrantes. 

Sem decisão. 

Encerramento e 
Lavratura 

Não Houve. 
 

Não havendo mais nada a tratar, às vinte horas e quarenta e cinco minutos foi 
encerrada a reunião. Para lavratura da presente Ata, que vai assinada pela 
presidente Aline, para que se produzam os efeitos legais. 
 

 

 

 

 

Aline Jussara Tagliaferro Carlos 
Presidente da Cruz Vermelha Brasileira 

 Filial Mato Grosso do Sul 

 


